[bookmark: _Hlk113275931][bookmark: _GoBack]ATA DA TRIGÉSIMA TERCEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DA SEGUNDA SESSÃO LEGISLATIVA DA DÉCIMA OITAVA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE CORDEIRÓPOLIS, REALIZADA EM 11 DE OUTUBRO DE 2022. 
	Aos onze dias do mês de outubro de dois mil e vinte e dois reuniu-se a Câmara Municipal de Cordeirópolis no Plenário “Vereador Irio Alves” do Edifício “Dr. Cássio de Freitas Levy”, a partir das dezenove horas e cinco minutos, para a realização da trigésima terceira sessão ordinária, da segunda sessão legislativa, da décima oitava legislatura, sob a presidência do vereador Carlos Aparecido Barbosa, sendo secretários os vereadores David Rafael Sabino de Godoy e Paulo Cesar Morais de Oliveira. Feita a verificação de presença, a ela responderam os seguintes vereadores: Anderson Antonio Hespanhol, Carlos Aparecido Barbosa, David Rafael Sabino de Godoy, Diego Fabiano de Oliveira, José Antonio Rodrigues, Mariana Fleury Tamiazo, Neusa Aparecida Damélio Marcelino de Moraes, Paulo Cesar Morais de Oliveira e Sergio Balthazar Rodrigues de Oliveira. Havendo número legal, foi aberta a sessão. Solicitaram uso da palavra na Explicação Pessoal os vereadores Diego Fabiano, Sérgio Balthazar e Paulo Cesar. Em seguida, iniciou-se o Expediente com a ata da 32ª sessão ordinária, aprovada sem debates pela unanimidade dos presentes, em votação simbólica. Foram recebidas as seguintes proposituras: Indicações nº 753, 754 e 764 e 765/2022, da vereadora Neusa Aparecida Damélio Marcelino de Moraes, que solicita intensificação de limpeza e desobstrução de bueiros por todos os bairros da cidade, principalmente os mais afastados da região central; reforma geral nos banheiros da Praça Comendador Jamil Abrahão Saad, criação de auxílio nutricional aos servidores aposentados e pensionistas efetivos e reinstalação do semáforo no cruzamento entre as Ruas Saldanha Marinho e 7 de Setembro, no Centro. Indicações nº 755 e 756/2022, do vereador Carlos Aparecido Barbosa, que solicita sinalização horizontal nas ruas pavimentadas do Bairro do Cascalho e pintura de vagas em frente à Igreja de Nossa Senhora da Assunção, no mesmo bairro. Indicações nº 757 e 768/2022, do vereador David Rafael Sabino de Godoy, que solicita implantação de “agroflorestas” no Município e compra e instalação de tabela móvel de basquete no Ginásio de Esportes do Jardim Progresso. Indicações nº 758 a 763 e 766/2022, do vereador Sérgio Balthazar Rodrigues de Oliveira, que solicita varrição ao longo da extensão da Rua Celestino Sanchez, ao lado da Igreja de Santa Luzia, no Jardim Bela Vista; desentupimento dos bueiros ao longo da mesma rua, ao lado da mesma igreja; novas podas das árvores ao longo da Rua Santo Peruchi, paralelo ao Lago União, no Jardim Santa Luzia, operação tapa-buraco na Avenida Carlos Hespanhol, 25, no Jardim Bela Vista; mutirão de limpeza e varrição em todas as ruas do jardim Progresso; fiscalização e monitoramento em locais onde estão ocorrendo obras nos bairros, para que os responsáveis mantenham a limpeza das vias públicas em virtude dos detritos gerados; fechamento das salas utilizadas para aulas de ginástica olímpica no Centro de Lazer do Trabalhador. Indicação nº 767/2022, do vereador David Rafael Sabino de Godoy, que solicita operação tapa-buraco com urgência na Rua Alice Zaia Gardizani, próximo ao nº 595, no Jardim Progresso. Não houve participantes na Tribuna Livre. Encerrado o Expediente, foi feita nova verificação de presença e a ela responderam os vereadores Anderson Antonio Hespanhol, Carlos Aparecido Barbosa, David Rafael Sabino de Godoy, Diego Fabiano de Oliveira, José Antonio Rodrigues, Mariana Fleury Tamiazo, Neusa Aparecida Damélio Marcelino de Moraes, Paulo Cesar Morais de Oliveira e Sergio Balthazar Rodrigues de Oliveira. Havendo número legal, iniciou-se a Ordem do Dia, onde estava prevista a deliberação dos seguintes itens: Projeto de Lei nº 37/2022, do Executivo Municipal, que dá nova redação ao art. 3º da Lei nº 3292, de 4 de julho de 2022, que autoriza a desafetação de áreas institucionais e afetação como área de bem dominial no Município, para fins de parcelamento do solo, para Habitação de Interesse Social e dá outras providências. O Sr. Presidente disse que o projeto recebeu pareceres favoráveis do Jurídico e das comissões e tem por objetivo alterar o art. 3º da Lei nº 3292/2022 para ficar estabelecido que o Município procederá parcelamento para habitação de interesse social de acordo com a legislação municipal de uso e ocupação do solo. Em discussão, Carlos Barbosa disse que muitos projetos de desafetação têm vindo à Casa para fins de habitação e é importante que estas áreas da Prefeitura sejam utilizadas devido a déficit habitacional que existe na cidade e no País. Em votação, recebeu votos favoráveis dos vereadores Anderson Antonio Hespanhol, David Rafael Sabino de Godoy, Diego Fabiano de Oliveira, José Antonio Rodrigues, Mariana Fleury Tamiazo, Neusa Aparecida Damélio Marcelino de Moraes, Paulo Cesar Morais de Oliveira e Sergio Balthazar Rodrigues de Oliveira e foi aprovado. Projeto de Lei nº 42/2022, do Executivo Municipal, que dá nova redação aos art. 2º e 7º e renumera dispositivos da Lei nº 2734, de 20 de junho de 2011, que dispõe sobre a criação e regulamentação da Comissão de Avaliação de Imóveis e Preços Públicos, na forma que especifica e dá outras providências. O Sr. Presidente disse que o projeto recebeu pareceres favoráveis do Jurídico e das comissões e está pronto para ser discutido e votado e que ele tem por objetivo alterar dispositivos da Lei nº 2734/2011 para incluir membros das Secretarias de Obras e Planejamento, Finanças e Orçamento e Justiça e Defesa de Cidadania, além de prever gratificação mensal. Em discussão, nenhum vereador se manifestou. Em votação simbólica, foi aprovado pela unanimidade dos votantes. Primeira discussão e votação da Proposta de Emenda à Lei Orgânica nº 2/2022, dos vereadores da Legislatura 2021-2024, que acrescenta o art. 15-A à Lei Orgânica do Município de Cordeirópolis e dá outras providências. O Sr. Presidente disse que o projeto recebeu pareceres favoráveis do IBAM (Instituto Brasileiro de Administração Municipal) e da Assessoria Jurídica. Em discussão, nenhum vereador se manifestou. Em votação, recebeu votos favoráveis dos vereadores Anderson Antonio Hespanhol, Carlos Aparecido Barbosa, David Rafael Sabino de Godoy, Diego Fabiano de Oliveira, José Antonio Rodrigues, Mariana Fleury Tamiazo, Neusa Aparecida Damélio Marcelino de Moraes, Paulo Cesar Morais de Oliveira e Sergio Balthazar Rodrigues de Oliveira e foi aprovado. Encerrada a Ordem do Dia, passou-se em seguida à Explicação Pessoal, onde falaram os seguintes vereadores: Diego Fabiano fez sua saudação habitual; falou sobre a “Semana da Juventude”, mostrando fotos dos eventos, considerando-a “histórica” pelo tamanho e participação, e encerrada no sábado com show na Praça Comendador Jamil Abrahão Saad, onde havia jovens que querem diversão e uma cidade melhor. Disse que propôs questões sobre a cidade aos alunos das escolas estaduais e houve uma “sessão de Câmara simulada” voltada aos alunos das escolas municipais, onde diversas reivindicações foram feitas, que serão transformadas em indicações nas próximas sessões. Falou que a Escola Estadual Coronel José Levy ficou em primeiro lugar no Desafio, em segundo lugar a Escola Estadual Jamil Abrahão Saad e em terceiro a Escola Estadual Prof. Odécio Lucke, onde a primeira escola propôs a criação de um aplicativo pela Secretaria da Saúde para resolver o problema e que a “equipe da Hub” ficou interessada na ideia; que a segunda escola apresentou sete ideias e muitos alunos não sabiam destas dificuldades e tiveram que tomar contato com a realidade. Agradeceu a todos que compareceram ao show, onde não houve nenhuma ocorrência policial e ao vereador David Godoy pela parceria. Falou, mostrando fotos, que os professores e diretores da rede municipal foram até o Museu Afrobrasil, em São Paulo, para entender a história da “população preta”, adquirindo formação para ensinar os alunos de uma forma mais adequada, combatendo o racismo. Falou que está com uma proposta do museu para formação de professores, alunos e população em geral, dizendo que irá brigar para aprovar no Orçamento do Município, para transformar Cordeirópolis na primeira cidade a ter uma parceria exclusiva com a instituição para combate ao racismo. Sérgio Balthazar lembrou de mais uma proposta de sua autoria, a Lei Municipal nº 2729/2011, que cria o “Dia do Voluntário”, dizendo que ela precisa ser colocada em prática; destacou o trabalho voluntário das entidades APAE e Lar dos Velhinhos Santa Inês; a Lurdes Scatolin na causa animal, os voluntários do meio ambiente e nas Igrejas Católica e evangélicas. Falou que tem sua remuneração como vereador, mas no seu partido existem centenas de voluntários que realizam regularmente o debate político sem nenhuma remuneração; que em seu emprego na iniciativa privada, visita muitas cidades, concluindo que “Cordeirópolis está na frente”, devido aos voluntários das entidades assistenciais, que cobrem as ausências do poder público municipal; registrou a comemoração amanhã do Dia de Nossa Senhora Aparecida, especial para os católicos e também o Dia das Crianças; disse que neste dia é necessária uma reflexão para que todos se “apeguem à religião”, pois “Deus é um só”; parabenizou os devotos de N. S. Aparecida; disse que o presente maior de uma criança é sua família e seu lar, que produz como consequência o presente material; falou que o país tem mais de trinta milhões de pessoas passando necessidade, dentre elas muitas crianças; disse que as entidades existem para atender crianças necessitadas e torce para um país onde todos possam fazer quatro refeições por dia e que todos devem trabalhar para que isso aconteça. Paulo Cesar falou que após cobranças aos vereadores, estão sendo instalados radares por toda a cidade, para diminuir os riscos de acidentes; que pode haver críticas, a colocação de lombadas ou quebra-molas não é possível; que foram colocados na Rodovia Dr. Cássio de Freitas Levy e nas avenidas Vereador Vilson Diório, Presidente Vargas e Aristeu Marcicano, após estudos de pessoas capacitadas atendendo a solicitação dos vereadores. Falou que amanhã é um dia especial para os católicos, e disse que amanhã haverá mais uma vez, a partir das 14h30, no Lago União um evento voltado para as crianças. O Sr. Presidente informou o resultado da campanha de doação de sangue, realizada no último sábado, numa parceria entre o Rotary Club local e a Secretaria Municipal de Saúde, onde compareceram 111 candidatos; 95 forneceram sangue e 16 não foram considerados aptos, sendo 29 pela primeira, vez sem nenhuma desistência. Em aparte, Paulo Cesar parabenizou os organizadores pelo evento, considerando importantes a presença de novos doadores. Carlos Barbosa disse que a cidade é referência na doação de sangue, pois cidades com o dobro ou o triplo de moradores não conseguem estes números; que são feitas campanhas três vezes por ano e o sangue é destinado ao Hemocentro de Campinas e a principal campanha feita pelo Rotary Club. Disse que na próxima segunda, a partir das 19 horas,  haverá sessão solene, com muitos convidados, homenagem aos professores e o descerramento de uma placa de denominação de um setor da Câmara, com o nome do primeiro presidente, Prof. Bento Avelino Lordello, cujos familiares estarão presentes e será aberta uma exposição; pediu para que os vereadores mandem até sexta os nomes e os currículos dos professores a serem homenageados. Informou que as correspondências dos vereadores e vereadoras são enviadas por e-mail no decorrer da semana e que no dia 20 haverá audiência pública sobre o Projeto de Lei nº 46/2022, que trata do Orçamento do Município para 2023, a partir das 19 horas, neste Plenário, e transmitida pela rádio comunitária e pelas redes sociais. Não havendo mais nada a ser tratado, o Sr. Presidente convocou os vereadores e vereadoras para a próxima sessão ordinária, que será realizada na terça 18, a partir das 19 horas e encerrou a sessão, da qual foi lavrada a presente ata por mim,                                            Paulo César Tamiazo, Analista Legislativo, nos termos do art. 171 do Regimento Interno.  
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